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Сучасні системи інтелектуального управління на залізничному транспорті 

повинні забезпечувати автономну роботу багатьох технічних об’єктів, що 

пов’язані між собою [1]. Інтелектуальна система повинна вирішувати складні 

завдання, включаючи планування, прогнозування і т. п. [2]. Для 

універсальності, адаптації та точності рішень на залізничному транспорті 

доцільне застосування багаторівневого інтелектуального управління [3]. 

Багаторівнева архітектура інтелектуальної системи управління складається з 

трьох рівнів: концептуального, інформаційного та операційного [4] (рис. 1). 

Система, побудована за такою архітектурою, здійснює управління поведінкою 

складних технічних об’єктів в умовах автономної та колективної взаємодії [5]. 

Концептуальний рівень є відповідальним за реалізацію вищих 

інтелектуальних функцій, де здійснюється обмін повідомленнями з іншими 

рівнями [6]. До вищих інтелектуальних функцій відносяться функції 

постановки головної мети та підцілей, планування поведінки та розподілення 

впливів в загальному плані дій. Основним завданням управління на 

концептуальному рівні є отримання, зберігання та семіотичне представлення 

даних, що ґрунтується на моделі реальної ситуації в зовнішньому 

середовищі [7]. 

На інформаційному рівні управління вирішуються завдання інформаційного 

моделювання, основними з яких є побудова інформаційної ситуації, 

інформаційної позиції та інформаційної конструкції. Середовище семіотичного 

управління на інформаційному рівні реалізується застосуванням різних 

інформаційних одиниць, які служать основою побудови інформаційної ситуації, 

інформаційної позиції та інформаційної конструкції [8]. 
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На операційному (виконавчому) рівні відбувається реалізація управлінських 

рішень (впливів). Управлінські впливи в обов’язковому порядку змінюють 

інформаційну позицію об’єкта управління. Основним завданням цього рівня є 

зміна стану та позиції об’єкта управління і повідомлення про зміни на 

концептуальний рівень [9]. 

Багаторівнева архітектура спирається на використання інформаційного 

підходу до інтелектуального управління [10]. Інформаційні технології 

виконують функції підтримки інтелектуального управління. 

 
Рис. 1. Багаторівневе інтелектуальне управління на залізничному транспорті 

 

Інтелектуальні технології прийняття рішень дають можливість здійснювати 

пошук нових даних і накопичення інтелектуальних ресурсів, що можуть бути 

використані для вирішення завдань і прийняття рішень. 
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Інтелектуалізація процесу проектування залізничних станцій є складною 

комплексною проблемою, що включає не тільки формальний опис структури 

колійного розвитку, а й тісно пов'язані завдання топографічного, економічного, 

кліматичного і екологічного характеру. 

Створення інтелектуальних систем проектування полягає в розробці моделі 

знань предметної області, заснованої на формуванні безлічі відносин елементів 

і її графового уявлення. Швидкість реалізації проектних рішень – це головна 

ознака систем автоматизованого проектування (САПР). Її вузьке місце полягає 

у відсутності можливості використання бази знань, побудованої на основі 

досвіду проектування. Різноманітна база знань має пряме і непряме відношення 

до проектування роздільних пунктів, що є запорукою ефективності системи 

автоматизованого проектування залізничних станцій. 

В [1] для моделювання та аналізу колійного розвитку використовуються 

мережі Петрі. Цей підхід може бути використаний для оцінки як графіків 

роботи станції, так і її інфраструктури. Модель дозволяє моделювати динамічну 

поведінку великих і складних систем, не втрачаючи можливості формального 

аналізу. З метою аналізу найбільшої кількості альтернативних варіантів 

проектних рішень при формалізації колійного розвитку станцій допускаються 


